
 

Αθήνα, 18/04/2018 
Α.Π.: 4468/2018 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
Δ/νση: Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου 
Τ.Κ.:   101 63 Αθήνα 
Πληρ.: Ευγ. Μονεμβασίτης 
Τηλ.: 210 9098 610 ή 213-1318610 
Email: ke@minpress.gr 
Φαξ: 210 9098 433 ή 213-1318433 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 
             Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
             Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ 
              
ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Χρ. Καραγιαννίδη 
            Δια της Βουλής των Ελλήνων              

                
             

  

Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 4702/26.3.2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Χρ. 

Καραγιαννίδη» 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 4702/26.3.2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Χρ. Καραγιαννίδη, 

επισυνάπτεται το υπ’ αρ. 1636/3.4.2018 έγγραφο του Εθνικού Συμβουλίου 

Ραδιοτηλεόρασης.  

 

Επιπροσθέτως, επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης λαμβάνοντας σοβαρά 

υπόψη το φαινόμενο της διασποράς ψευδών ειδήσεων (fake news), το οποίο συναντάται 

τόσο σε παραδοσιακά ΜΜΕ, όσο και σε νέα Μέσα, προβαίνει σε ενέργειες για την ανάδειξη 

και την αντιμετώπισή του. 

 

Tο Υπουργείο πραγματοποιεί γύρο επαφών με όλες τις μεγάλες εταιρείες παροχής 

διαδικτυακών υπηρεσιών και η χώρα μας θα είναι η δεύτερη ευρωπαϊκή χώρα, μετά την 

Ιταλία, όπου θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με φορείς μια μεγάλου εύρους καμπάνια 

ευαισθητοποίησης του κοινού για τον εντοπισμό και τον έλεγχο της εξάπλωσης των ψευδών 

ειδήσεων. Επίσης βρισκόμαστε σε επικοινωνία με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα αρμόδια 

όργανά της και είμαστε σε θέση και σε ετοιμότητα όχι απλά να εφαρμόσουμε μια 

ευρωπαϊκή οδηγία, αλλά να τη συν-διαμορφώσουμε με βάση το υλικό που έχουμε συλλέξει 

μέχρι σήμερα. Στο πλαίσιο αυτό τον περασμένο Δεκέμβρη καταγράψαμε τις θέσεις της 



χώρας μας για το εν λόγω θέμα, στο πλαίσιο δημόσιας διαβούλευσης που ξεκίνησε η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τα κράτη-μέλη για τις ψευδείς ειδήσεις και την παραπληροφόρηση 

στο διαδίκτυο. Παράλληλα διαβουλευόμαστε και με τις συνδικαλιστικές και επαγγελματικές 

ενώσεις στο χώρο της έντυπης δημοσιογραφίας και διαδικτυακής ενημέρωσης.  

 

Σημαντική τομή του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης για 

την ενίσχυση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της πολυφωνίας στο ιδιοκτησιακό 

καθεστώς των διαδικτυακών ειδησεογραφικών ιστοσελίδων αποτελεί η θέσπιση του 

Μητρώου Επιχειρήσεων Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης (Μητρώο  Online Media). Για πρώτη 

φορά επιχειρείται με τρόπο διαφανή και συγκροτημένο η λογοδοσία, καθώς αποκλείονται 

από την κρατική διαφήμιση, η οποία καταλαμβάνει το μεγαλύτερο κομμάτι της 

διαφημιστικής πίτας, ύποπτες ή θολού ιδιοκτησιακού καθεστώτος ιστοσελίδες. Ήδη έχουν 

εγγραφεί στο  emedia.media.gov.gr, περισσότερες από χίλιες ιστοσελίδες. 

 

Μετά την προφανή επιτυχία του μητρώου, στόχος μας είναι να αξιοποιηθεί το συγκεκριμένο 

εργαλείο για την καταπολέμηση των fake news με όρους αυτορρύθμισης, δηλαδή να 

ενθαρρύνουμε τους εκδότες του διαδικτύου, να ελέγχουν οι ίδιοι το περιεχόμενο, να 

εντοπίζουν φαινόμενα διασποράς ψευδών ειδήσεων και να εισηγούνται τυχόν παραβιάσεις.  

 

Είναι χρέος όλων μας να στηρίξουμε τη δημοσιογραφία, ώστε να μπορεί να επιτελεί τον 

κοινωνικό της ρόλο με αξιοπιστία. Και αυτό πράττουμε συντονισμένα. 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   
 

 
              ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ  

              Αρ. σελ. απάντησης: (2)     
              Αρ. σελ. συνημμένων απάντησης: (1)        

  Συνολικός αριθμός σελίδων: (3) 
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